

Проект  
« Память, одетая в  
камень»  
Старшая группа

Подготовили и провели: воспитатели  
Гусева Юлия Валентиновна  
Гуйда Татьяна Валентиновна

С. Лесное



**В городах и селеньях не  
близких,  
На просторах великой  
страны,  
Память верно хранят  
obeliski -  
Часовые далёкой войны.**

**Прикасаясь к  
холодному камню,  
Возлагая к  
подножью цветы,  
Понимаю - за  
мраморной гранью  
Похоронены чьи-то  
мечты.**

**И склоняем мы головы  
низко,**



В 2025 году мы будем отмечать 80 годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 80 лет назад, 22 июня 1941 года, началась Великая Отечественная война. Память. Какое короткое и насколько емкое слово. Слово, как миг, как выстрел, прервавший жизнь солдата героя. Камнем и бронзой воссозданы сегодня страницы нашей великой истории. Камни живут дольше, чем люди. Но люди, совершившие великие подвиги, живут вечно. Памятник.... Значение этого слова говорит само за себя- хранить память, память о тех, кто не вернулся в родной город, село, домой.... Памятники истории.... Они немые свидетели истории, символы её славных страниц. Новые и новые поколения будут приходить к памятнику, чтобы почтить память героев. Время не властно над памятью. Здесь всегда будут цветы, как свидетельство благодарности живущего поколения героям, отдавшим свои жизни ради свободы Отчизны. И вовеки им быть вместе с нами: в наших сердцах, в наших делах, в буднях и праздниках. Вечная память героям! Честь им и слава!



Пройдет совсем немного времени, и не останется в живых очевидцев Великой Отечественной войны. Наличие же памятника, который рассказывает о подвиге русского народа, позволит потомкам не забывать об этих годах. Различные монументальные сооружения в память о героях ВОВ установлены по всей России. Между памятниками и обществом существует невидимая связь, они олицетворяют собой благодарность поколению военного времени.

Памятники ВОВ – это совершенно особая категория памятников, так как это не просто архитектурное или скульптурное сооружение, а отражение отношения нынешнего поколения людей к своему прошлому, дань уважения и бесконечная благодарность к героям войны.

Слово «памятник» и «память» стоят в одном ряду. Памятник – это возможность увековечить память, причем память о целой эпохе в жизни всей страны, о погибших, о цене мирной жизни современного человека ...



А можно сделать так, чтоб память век жила,  
Чтоб у каждой даты были обелиски,  
Чтобы своих героев помнила страна,  
Сомнения не допуская в мысли.



## Актуальность проекта:

Основы патриотизма начинают формироваться в дошкольном возрасте, и именно в этот период закладываются интерес, уважение и любовь к своей малой Родине – месту, где родился, к своему стране. В детские годы формируются основные качества человека. Особенно важно напитать восприимчивую душу ребенка возвышенными человеческими ценностями, зародить интерес к истории России.

Базовый этап формирования у детей любви к Родине – накопление ими социального опыта жизни о своей стране, усвоение принятых в ней норм поведения, взаимоотношений, приобщение к миру её культуре. По радио и телевидению возрождаются передачи на военно-патриотическую тематику, в общение со взрослыми дети слышат воспоминания о Великой Отечественной войне и героизме наших людей.

Важно донести до детей мысль: спустя много-много лет люди помнят о событиях грозных лет войны, чтят память погибших, окружают любовью и вниманием людей, защищавших нашу Родину.



Нам, как педагогам, пришлось задуматься над тем, как возродить (именно возродить) потерявшую актуальность работу по формированию патриотических чувств детей, которые выражаются в соответствующих поступках и поведении – уважительном отношении к участникам Великой Отечественной войны, стремление быть похожими на них, чтить память погибших. В этой связи особую значимость приобретает знакомство дошкольников с памятниками нашей страны напоминающими о войне. Актуальность проекта заключается в том, чтобы не только в детях вызвать чувство восхищения страной, но и чувство уважения к своему народу, чувство гордости за свою страну.



## **Цель проекта:**

Формирование нравственно-духовных и культурных качеств воспитанников.

## **Задачи:**

- Познакомить детей с историческими памятниками городов - героев;
- Формирование исторической памяти и преемственности поколений на основе углубления знаний о Великой Отечественной войне,  
    об участии в ней своих родственников;
- Воспитывать любовь к Родине;
- Воспитывать уважение к участникам войны, чувство гордости за достижения земляков.



*«Время не имеет власти над величием всего, что мы пережили в войну, ... а народ, переживший однажды большие испытания, будет и впредь черпать силы в этой победе»*

*Георгий Константинович Жуков*

День Победы один из самых почитаемых праздников в нашей стране. 9 МАЯ 1945 года уходит все дальше и дальше от нас, но мы по – прежнему помним, какой ценой досталась эта победа нашему народу, как любили, берегли и защищали ее наши предки, наши отцы и деды. Нельзя, чтобы наши дети забывали об этом.

В группе старшего возраста с детьми проводились беседы с показом демонстрационного материала: знакомили с героями Великой Отечественной войны, среди славной плеяды Героев Советского Союза четыре уроженца Лесного района: артиллерист Георгий Францевич Кельпш, командир партизанской бригады Николай Прокофьевич Покровский и лётчики Егор Ефремович Анкудинов и Михаил Сергеевич Комельков в честь которых названы улицы нашего села .



Так же познакомили с Городами-героями, с памятниками Победы. Всё дальше от нас те страшные годы, когда шла война.

Сейчас мы живем мирной жизнью. Но никто не забыт. Народ помнит имена погибших и оставшихся в живых. В мрамореobelisks, в граните памятников, в названиях улиц остались имена героев-победителей. Свято храним мы память о тех, кто насмерть бился за свою страну.





Для современных детей Великая Отечественная война - далекая история, которую мы можем черпать из книг, так как в стране практически не остается живых очевидцев.

Именно чтение литературных произведений помогает детям стать частичкой большой страны.





Каждый человек должен знать места, куда он может прийти и почтить память тех, кто сражался в те далекие годы, защищая свою Родину, благодаря которым уже 80 лет над нами мирное небо. Все дальше и дальше, в прошлое, уходят страшные годы войны. К сожалению, с каждым годом, все меньше остается в живых участников тех кровавых событий. Но остается память, которая не умирает. Поэтому была проведена виртуальная экскурсия «Города-герои: по местам воинской славы». Ребята узнали о далёких, страшных, но уже прошедших событиях, узнали, что во время Великой Отечественной войны героями становились не только люди, но и целые города прославились героической обороной и за это получили почётное звание «Город-герой».



Виртуальная экскурсия

«Города – герои: по местам  
воинской славы»



Подготовила : воспитатель  
Гусева Юлия Валентиновна









Война... Страшное, жестокое время  
тяжелейших испытаний народа. До песен ли в такое время?  
«Кто сказал, что петь не надо песню на войне?  
После боя сердце просит музыки вдвойне»  
В музыкальной гостиной «Песни, опалённые войной»  
воспитанники прослушали военные песни многие из которых  
они знают и с удовольствием подпевали: «Катюша».  
«Смуглянка» во время прослушивания военных песен.







Всем тем, кого забыть нельзя!  
Поклонимся, поклонимся, друзья!

Всем миром, всем народом, всей  
Землёй!  
Поклонимся за тот великий бой.



Плакат-коллаж – это живой отклик на происходящие события военных лет.

Детские рисунки о войне – это продолжение памяти о наших дедах, это благодарность за нашу жизнь.





Вовремя викторины «Города-герои: по местам воинской славы» снова вспомнили, что города – герои это те города, в которых шли особенно сложные и долгие сражения, и победа далась тяжелой ценой, их историей и подвигом во время Великой Отечественной войны.





О городах героях Родины России,  
Немало песен и стихов слогали .  
Мы в День Победы эти строки посвятили,  
Всем городам, что от врага нас защищали!  
Мы память чтим о городах-героях!  
Мы День Победы празднуем с тобой!  
Помянем всех погибших за Победу стоя!!!  
За тех, кто пал, чтоб было мирным небо над землей.



Хоть давно закончилась война,  
Но когда стоишь у обелиска –  
Будто оживают имена  
Спасших нас от нечисти фашистской

*Вместе с родителями и детьми оформили  
альбом «Бессмертная память о войне»*



Приобщая детей к историческим событиям военных лет и знакомя с памятными датами, героями, традициями родной страны, мы развиваем личность каждого ребенка, который, будет знать историю своей страны чтить память погибших в Великой Отечественной войне, уважительно относиться к ветеранам и старшему поколению. Народ, не передающий все самое ценное из поколения в поколение, - народ без будущего.

В силу психологических особенностей дошкольников, трудно знакомить детей с историей, т.к. в этом возрасте отсутствуют чёткие представления о времени. Данный проект является социально-значимым с творческим подходом для ознакомления детей с частью истории русского народа и его традициям.



Еще тогда нас не было на свете,  
Когда прошли самоть от края в край.  
Солдаты, позарина во планете  
Душкый Май, победный Май!

